

开车别分心哈,市中区高清探头盯着呢

# 一个早高峰抓拍38起开车打手机

本报12月21日讯(记者 张泰来) 今年7月份以来,天桥交警利用辖区的76处卡口高清探头对开车打手机等违法行为进行24小时逐车抓拍,短短4个月时间就抓拍了将近4000起开车打手机违法行为。21日,记者从中交警大队了解到,不只是天桥,市中区也在利用辖区的高清探头对开车打手机违法行为进行抓拍。

21日上午10点36分,经经纬二路口,一辆红褐色保时捷轿车驾驶员正悠闲地驾驶着车辆,同时拿着手机不停地说着什么,这一幕已经被坐在市中交警大队指挥中心的工作人员通过电脑屏幕看了个一清二楚。指挥中心民警立即协

调现场民警对车辆予以拦截查处,同时通过高清探头对驾驶员开车打手机的违法证据进行了固定。

市中交警大队副大队长王循进介绍,近期每周他们都会抽出一两天的时间进行类似的视频会战,对开车打手机、开车抽烟、抛撒异物、饮食等分心驾驶行为进行抓拍。

在18日一天,市中大队就抓拍了57起开车打手机行为,12起开车抽烟行为,其中在9点5分至9点40分交通早高峰,35分钟的时间内就抓拍开车打手机违法行为38起。

记者注意到,早在7月份,天桥区就利用辖区卡口系统对过往车辆进行24小时自动抓

拍,然后对抓拍照片进行人工审核,筛选出其中涉嫌开车打手机的照片,对驾驶人进行处罚。短短4个月的时间,就抓拍了近4000起开车打手机违法行为。

对此,市中交警大队相关负责人表示,市中交警大队也在利用辖区的高清探头对车辆进行自动抓拍,同样有十多名工作人员会对这些照片进行人工筛选审核。开车打手机的照片经审核后随即上传,对驾驶员给予罚款50元、记2分的处罚。

“我们提醒广大驾驶员,开车打手机不仅违法而且存在隐患,不要心存侥幸,我们路口的探头也在时刻紧盯着过往的车辆。”市中交警大队相关负责人说。



监控探头抓拍到的分心驾驶违法行为。市中交警供图

## 八旬老人迷路 民警帮忙找家

本报96706热线消息(记者 尉伟) 12月20日,经十路附近一位八旬老人坐公交车下车后迷路,又一时想不起自己住在什么地方,后来民警发现情况后,带着老人寻家,按着老人印象中的家位置一座楼一座楼地耐心寻找,终于找到了老人的家。

据了解,老人姓陈,今年81岁,12月20日上午9点多,老人独自坐公交车去医院看病,到了中午老人在医院看完病后又坐公交车回家,可是由于年纪大了,一时眼花看错了公交车,等他下车后发现发现自己迷路找不到家了。老人在街头漫无目的地走来走去,后来到了振兴街派出所附近。在好心人的提醒下老人到振兴街派出所寻求帮助,民警了解情况后多次与老人进行沟通,但是老人只记得家住在济南二十八中附近。

由于老人记不起家人的联系方式,经汇报指挥中心,并根据指挥中心指令,民警驾驶巡逻车将老人送至二十八中附近。下车后民警扶着老人逐楼辨认,一连寻找了七座居民楼,当在第八座楼前询问时,恰好遇到了老人儿子陈先生,看到父亲安然无恙,陈先生一时激动地流下泪来。民警安全将老人交给陈先生,并提醒老人年纪大了,以后出门最好有人陪伴,陈先生对民警的热心帮助表示感谢。

## 胆儿真肥,驾照被吊销还开黑出租

被查后报出朋友驾驶证号被戳穿

本报12月21日讯(记者 张泰来) 18日,历下交警查获了一名“不按套路出牌”的黑出租驾驶员,其不但没有表现出悔意,而且对着执勤的交警和客运办工作人员耍起了脾气,而当民警将其带回交警大队核查发现,这名驾驶员不但涉嫌擅自改变车身颜色驾驶黑出租,而且驾照已经被吊销,属于无证驾驶。

18日,历下交警大队民警联合交通运输局工作人员,在历山路文化东路路口开展联

合违法查扣行动。工作人员拦下一辆车牌号为鲁A938××的出租车模样的绿色小客车进行检查,经过初步检查发现该车虽然具有出租车外观标识,但却并不是一辆正规的出租车。民警要求驾驶员出示驾驶证、行驶证进一步核查。驾驶员表示自己姓刘,驾驶证、行驶证没有随身携带,并随口报出了一个驾驶证号。

鉴于驾驶员无法提供有效证件,交警要暂扣车辆,就

在这时驾驶员不干了,对着交警耍起了脾气:“你们要是再这样,我可走了,我不接受处理了。”“车我不要了,不就8000块钱的事儿吗?”

随后,民警将这名驾驶员带回了交警大队进行进一步调查,按照他所提供的驾驶证号一核查,发现系统内的信息和照片与驾驶员完全对不起来。

原来,驾驶员并不姓刘,而姓张,他虽然也曾取得过驾驶资格,但早在2000年就因没

有按规定换领驾驶证被交警吊销了驾照,今年8月还因无证驾驶被行政拘留了10天。

“刚开始张某提供的驾驶证号是他的一个朋友的,企图蒙混过关。”执勤交警说。由于涉嫌擅自变更车身颜色、无证驾驶等多项违法,历下交警大队将依法对驾驶员张某处以罚款1600元,并处15日以下拘留,暂扣其机动车驾驶证的处罚。张某涉嫌非法营运的违法行为,交通局也将给予其5000至30000元罚款的处罚。

## 长城岭上大货车侧翻 驾驶员被困不幸身亡

去年一年长城岭路段3起事故夺去5人生命



消防员对被困的驾驶员实施破拆救援。历城交警供图

本报12月21日讯(记者 张泰来) 济南市历城区省道103线长城岭路段事故多发,仅去年一年就至少发生了三起死亡事故,5人在事故中身亡。为消除安全隐患,历城交警曾联合相关部门,在这一路段增设隔离墩、减速带和交通标志牌,甚至将影响驾驶员视线的小山头都削平了,但遗憾的是这里依然不时有事故发生。本月上旬这里就再次发生了一起死亡事故,一辆重型货车侧翻,驾驶员被困驾驶室身亡。

12月8日晚上9点,历城交警大队指挥中心接到群众报警称,在省道103线长城岭路段一辆重型货车侧翻,驾驶员被困在驾驶室内,情况危急。

当民警赶到现场时,只见一辆绿色的重型货车四轮离地,侧翻在隔离墩上,驾驶员被困其中,民警连续大声喊叫,对方始终没有反应。民警立即与闻讯赶来的消防员一起使用破拆钳、无齿锯等工具对驾驶室进行破拆,20多分钟后才将驾驶员从驾驶室救出,但遗憾的是,经120急救人员确认驾驶员已经没有生命体征。

参与事故处理的民警王玉库介绍,经初步勘查,确认这是一起自伤事故。事故发生的原因在于事故发生路段是一个

弯道,且没有路灯,加上驾驶员在转弯时车速过快,导致车辆失控撞上了隔离墩酿成了惨剧。

记者梳理发现,省道103线长城岭路段一直以来就是事故多发路段。据不完全统计,仅去年一年这一路段就至少发生了3起死亡事故,5人在事故中身亡。历城交警大队事故中队民警介绍,这里之所以事故多发,主要是道路盘山而建,路上急转弯比较多且弯度大,比如从长城岭顶至窝铺村南坡底,有一段4000米的连续下坡路段,到最后1000米又是一个直坡,极易发生交通事故。

历城交警大队副大队长孟令宝介绍,为了消除这一路段的事故隐患,交警也做了不少努力。从2013年开始,历城交警就和柳埠镇政府在长城岭沿线道路安装了护栏、隔离墩,并拓宽了较大的弯道,甚至还削平了部分阻挡驾驶员视线的小山头。但遗憾的是,这里依然不时有事故发生。“在这一路段发生事故的多是货车,而且多是外地的货车。”民警王玉库说,当地人早已知道这一路段的凶险,途经这里时心里“有谱”,提前做好了应对准备,而外地驾驶员为节省路程,在不熟悉路况的情况下从这里经过,往往发生交通事故。

天材教育  
WWW.JINANTIANCAI.COM

专注 专业 一对一 个性化辅导机构  
首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

# 年底大促 课时双倍送

年终感恩特惠,为答谢泉城学子多年的信任与支持

★ 即日起至12月31日报名专享双重大礼

★ <=> 课时双倍送 <=> 学习大礼包

小 / 初 / 高 精品提分课程推介

课程名称	课程目的	适宜学员
初中中考、高考专项辅导	把握最新考试动向,系统构筑知识网络,夯实基础,点拨方法,高效辅导;严格按高校招收保送生入学考试要求获取考试要点;	初/高中毕业班及复读班的学生
专项特训 定向辅导	巩固基础,据考生实际情况,针对报考院校考试要求定向辅导;	艺考生及军考生
查漏补缺 课程衔接	因材施教,分模块、阶段强化,学习问题诊断,学习方法、习惯等全方位衔接辅导,快速提升日常学习效率和综合素质;	初/高中生
小升初针对性辅导	小升初衔接辅导,知识、方法、习惯、兴趣全方位及时有效提升;	小学毕业班学生
方法引导 潜能开发	双向互动式兴趣教学,点拨方法,激发潜能,培养良好学习习惯;	小学生
调整心态 兴趣培养	考前考后心理调适,激发、培养学习兴趣,确保最佳学习状态;	心理承受力差的学生

六大校区 山师校区 / 山大校区 / 舜耕校区 / 大观校区 / 槐荫校区 / 阳光校区 88340288